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Warszawa,  10 grudnia 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 20 listopada br. Posła na Sejm RP Pana Tomasza Tomaszewskiego w sprawie 
dostępu do internetu szerokopasmowego na obszarach wiejskich (interpelacja nr 6229)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy planowane jest objęcie „białych plam”, czyli nieruchomości na obszarach 
wiejskich inwestycją ze wsparciem zewnętrznym?

Priorytetem Ministerstw Cyfryzacji jest objęcie całej Polski zasięgiem szerokopasmowego 
internetu, z wykorzystaniem środków dostępnych na ten cel w Programie Fundusze 
Europejskie na Rozwój Cyfrowy 2021-2027 (FERC) oraz Krajowym Planie Odbudowy i 
Zwiększania Odporności (KPO). Programy powyższe wspierają rozwój sieci 
szerokopasmowej w miejscach, gdzie inwestycje komercyjne okazały się niewystarczające. 

Gmina Kiszkowo, o której mowa w interpelacji poselskiej została wyznaczona do 
interwencji w ramach pierwszego konkursu FERC. Niestety, dla obszaru, na którym 
znajduje się gmina Kiszkowo, nie złożono wówczas wniosków o dofinansowanie. W 
związku z tym, część punktów, które nie zostały objęte wsparciem w ramach FERC, 
została uwzględniona ponownie w trzecim naborze KPO. Na terenie gminy Kiszkowo do 
tego naboru wytypowano 171 punktów adresowych, a w całym powiecie gnieźnieńskim – 
2082 punkty. Niestety wniosek o dofinansowanie projektu obejmujący gminę Kiszkowo 
nie uzyskał pozytywnej oceny.

W I kwartale 2025 r. planowany jest kolejny nabór w ramach KPO, aby kontynuować 
wsparcie budowy sieci szerokopasmowej na terenach z ograniczonym dostępem do 
internetu. Ministerstwo pracuje obecnie nad modelem finansowania oraz szczegółowymi 
zasadami wsparcia, które zostaną skonsultowane z operatorami telekomunikacyjnymi i 
innymi interesariuszami. Naszym celem jest zapewnienie, aby przyszłe wsparcie 
efektywnie odpowiadało na potrzeby mieszkańców i przyczyniało się do eliminacji 
wykluczenia cyfrowego w Polsce.

Ministerstwo dąży do tego, aby możliwie najwięcej gospodarstw domowych w Polsce 
miało dostęp do sieci szerokopasmowej, niezależnie od lokalizacji.

Ad 2) Czy planowane są programy zgodnie z którymi to np. samorząd mógłby wspomóc 
takie inwestycje?

Aktualnie nie planujemy realizacji programów skierowanych do samorządów. Jednakże 
skuteczność inwestycji szerokopasmowych w dużej mierze zależy od aktywności władz 
lokalnych w tym obszarze. Aktywne poszukiwanie zainteresowania operatorów, pomoc 
mieszkańcom w zgłaszaniu zapotrzebowania na usługi oraz zgłaszanie pustostanów za 
pośrednictwem strony internetowej https://internet.gov.pl, czy w końcu przyjmowanie 
przepisów prawa lokalnego ograniczających koszty prowadzenia procesu inwestycyjnego i 

mailto:sekretariat.BM@cyfra.gov.pl
http://www.gov.pl/web/cyfryzacja
https://internet.gov.pl/


telefon +48 22 245 54 42 ul. Królewska 27
adres email sekretariat.BM@cyfra.gov.pl 00-060 Warszawa
www.gov.pl/web/cyfryzacja

późniejszego utrzymywania infrastruktury, to działania od których może zależeć, czy 
projekty będą realizowane, czy też na tych obszarach utrwali się wykluczenie cyfrowe.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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